
VITA – perfect match.

Ediția: 04.18

Instrucțiuni de utilizare

Pentru fațetarea scheletelor metalice cu o valoare 
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VITA Farbkommunikation

VITA Farbkommunikation

VITA Transmiterea culorii VITA Verificarea culoriiVITA Reproducerea culoriiVITA Determinarea culorii





3

Caz clinic  4

VITA SYSTEM 3D-MASTER  5

Ceramica cu structură fină  6

Date tehnice 7

Indicații  8

Ce trebuie să știți despre CTE 9

Rezultatul arderii  10

Designul scheletului și grosimile stratului 11 

Stratificarea OPAQUE  12

Prelucrarea opacului
la aliajele din metale nobile  13

Prelucrarea opacului
la aliajele din metale nenobile  15

Stratificarea BASIC 16

Stratificarea BUILD UP  20

Tabel de ardere  25

Tabel clasificări  26

Lichide de modelat VITA  27

Materiale adiționale  28

Truse  31

Informații  34

Cuprins



4

Caz clinic

Restaurarea armoniei cavității bucale.
Rezultatul colaborării dintre dentist, Dr. Enrico Poli (Padua/Italia) și tehnician dentar, 
Maurizio Buzzo (Veneția/Italia).
Fotografie prin amabilitatea: M. Buzzo

Situația după prepararea dinților 11 și 21.

Cape metalice pentru coroane; reduse în zona cervicală pentru pragul de ceramică.

Capele coroanelor preparate cu materiale opaque și margin.

Restaurare în armonie cu dentiția naturală a pacientului.
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VITA SYSTEM 3D-MASTER®

Determinarea efectelor
Dinții naturali sunt unici și sunt o creație perfectă a naturii. După determinarea 
nuanței de bază, trebuie stabilite detaliile dintelui - zone translucide sau anomalii - 
cu scopul de a obține copia perfectă. Recomandăm utilizarea unei fotografii digitale 
pentru analizarea detaliilor sau efectelor.

Competență de peste 90 de ani
Managementul culorii este mai mult decât simpla determinare a culorii. La VITA, 
managementul culorii înseamnă integrarea unor soluții optime într-un proces 
complet. Întrebarea cheie pe care ne-am adresat-o întotdeauna este: Cum putem 
îmbunătăți determinarea și reproducerea culorii? Prin stabilirea unor etape 
standardizate care să crească eficiența. Astăzi se așteaptă ca specialiștii dentari să 
obțină rezultate mai bune în timp mai scurt și cu mai puține investiții. Acesta este 
scopul care ne unește.

VITA determinarea culorii
Determinarea cu precizie a culorii de bază a dintelui este condiția cheie pentru ca 
pacientul să accepte lucrarea. Culoarea de bază este de obicei cea din centrul dentinei. 

VITA comunicarea culorii
Pentru a asigura reproducerea exactă a culorii determinate, este important ca toți 
parametri să fie comunicați cu exactitate laboratorului dentar. Orice neînțelegere 
determină muncă suplimentară costisitoare și inutilă. De aceea recomandăm utiliza-
rea formularului de comunicare a culorii pentru a descrie culoarea de bază și a unei 
fotografii digitale pentru analizarea efectelor sau detaliilor. Programul integrat în 
VITA Easyshade Advance 4,0 permite ca toate datele sa fie centralizate pe un singur 
formular - pentru comunicarea cu laboratorul. Aceste informații permit realizarea 
rapidă și eficientă a unei restaurări care să se potrivească perfect cu dentiția existentă.

VITA reproducerea culorii
Cel mai important pas în reproducerea unui dinte este redarea cu o exactitate a culorii 
determinate. Apoi efectele de culoare ale dintelui pot fi reproduse pentru a obține o 
restaurare de înaltă calitate.
Indiferent de materialele VITA alese, veti putea obține culoarea perfectă fără a pierde 
timpul cu testări și mixări.

VITA controlul culorii
În ultima etapă, evaluarea calitativă a culorii nu mai este lăsată la aprecierea 
subiectivă a utilizatorului. La procedura VITA, controlul obiectiv al restaurării finale 
este premisa cea mai importantă pentru satisfacerea pacienților și evitarea muncii 
suplimentare.
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VITA VM 13 a fost elaborat ca o ceramică feldspatică pentru 
fațetarea scheletelor metalice din aliaje convenționale cu CTE 
între 13,8 - 15,2. Valoarea CTE și temperatura de ardere a  
VITA VM 13 sunt adaptate optim aliajelor cu conținut ridicat 
de aur, conținut scăzut de aur, aliajele pe bază de paladiu sau 
aliajele nenobile. Cu aceste temperaturi de ardere distorsiona-
rea aliajului poate fi practic exclusă.

VITA VM 13 are o structură considerabil mai omogenă în  
faza cristalină și cea sticloasă, decât ceramica tradițională. 
Acest tip de structură este denumită „structură fină”.  
În fig. 1 și 2 structura fină a VITA VM 13 este comparată  
cu o structură tradițională.

Fig. 1
Suprafața gravată acid (timp de 20 de secunde cu VITA 
CERAMICS ETCH) a unei metalo-ceramici tradiționale prezintă 
aglomerări de cristale de leucit de până la 30 μm în diametru. 
Diferențele între valorile CTE ale aglomerărilor de leucit și cele 
ale fazei sticloase pot duce la apariția unor fisuri de tensiune.

Ceramica cu structură fină

Fig. 2
Suprafața gravată a VITA VM 13 (timp de 20 de secunde cu 
VITA CERAMICS ETCH) prezintă o distribuție extrem de fină a 
cristalelor de leucit în matricea de sticlă. 
Datorită echilibrării localizate a diferitelor valori CTE în faza 
de leucit și cea sticloasă se poate evita propagarea fisurilor 
importante de tensiune.

Suprafață optimă a structurii
Pe lângă proprietățile fizice optimizate, structura fină a  
VITA VM 13 oferă tehnicianului dentar și pacientului anumite 
avantaje. Deoarece VITA VM 13 prezintă caracteristici excelente 
de șlefuire și lustruire după ardere, se pot obține suprafețe 
extrem de netede. Astfel se reduce aderența plăcii bacteriene 
la suprafața ceramică și pacientul are o senzație plăcută de 
curațenie.

Fig. 1: Imagine microscopică (SEM) a suprafeței unei 
metalo-ceramici convenționale (factor de mărire 
5000 x).

Fig. 2: Imagine microscopică (SEM)  
VITAVM13 (factor de mărire 5000 x).
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Proprietăți fizice optimizate
Pe lângă o temperatură de ardere mai scăzută, VITA VM 13 prezintă o rezistență 
mai bună la încovoiere, o mai bună aderență adezivă și rezistență la șocuri termice, 
păstrându-și în același timp gradul scăzut de solubilitate în acid în comparație cu 
ceramica tradițională.

Rezistența la încovoiere
Rezistența la încovoiere a VITA VM 13 în comparație cu o metalo-ceramică tradițională 
și cu limita ISO conform ISO 6872.

Solubilitate
Solubilitatea în acid a VITA VM 13 în comparație cu cea a unei ceramici convenționale 
și cu limita ISO conform ISO 6872.

Proprietăți similare cu cele ale smalțului
La fel ca toate ceramicile VITA cu structură fină, VITA VM 13 are un comportament 
foarte asemănător cu cel al smalțului natural. Acest lucru este confirmat de studii 
realizate cu VITA VM 7 de către Clinica Dentară a Universității din Zurich, Elveția și  
Dr. Giordano de la Goldman School of Medicine de la Universitatea din Boston.
Literatură: E. A. McLaren, R. A. Giordano II, R. Pober, B. Abozenada „Zweiphasige Vollglas Verblendkeramik“,
(Quintessenz Zahntech 30, 1, 32-45 [2004])

Date tehnice

Rezistența la încovoiere în 3 puncte 
[MPa]

Solubilitatea în acid [μg/cm2]

limita ISO

limita ISO

ceramică 
convențională

ceramică 
convențională

VITAVM 13

VITAVM 13

VITA VM 13 – Proprietăți fizice
Unitate de

măsură
Valoare

CTE (25-500°C) al OPAQUE 10-6 · K-1 13,6–14,0

Temperatura de transformare - OPAQUE °C aprox. 70/577

CTE (25-500°C) - BASE DENTINE 10-6 · K-1 13,1–13,6

Punct de înmuiere - BASE DENTINE °C aprox. 635

Temperatura de transformare - BASE DENTINE °C approx.560/565

Solubilitate - BASE DENTINE μg/cm2 aprox. 12

Densitate - BASE DENTINE g/cm3 aprox. 2,5

Rezistența la încovoiere în 3 puncte - BASE DENTINE MPa aprox. 120

Mărime medie a particulelor - BASE DENTINE μm aprox. 18

Test de aderență (conform ISO 9693) BASE DENTINE MPa aprox. 43
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Pentru fațetarea aliajelor cu CTE în intervalul 13.8–15.2 · 10-6 · K-1

Temperatura de ardere 
a ceramicii [°C]

TITANKERAMIK

schelet schelet schelet schelet schelet schelet

Temperatura de ardere 
a ceramicii [°C]Coeficient liniar de expansiune termică al ceramicii, măsurat la 25–500°C

Coeficient liniar de expansiune termică al ceramicii pentru schelet, măsurat la 25–500°C
(aliaje măsurate la 25–600°C)

Aria de aplicare

VITA VM 7
CTE (25–500°C) 6.9–7.3 · 10-6 · K-1

ceramică feldspatică specială cu structură fină pentru fațetare
pentru schelete integral ceramice

Cu CTE în intervalul 7.2–7.8 (din Al2O3)

TITANKERAMIK
CTE (25–500°C) 8.2–8.9 · 10-6 · K-1

schelete dentare din titan sau aliaje de titan
Titan (gradul 1) CTE (25–500°C), aprox. 9.6 · 10-6 · K-1

Ti6AI4V CTE (25–500°C), aprox. 10.2 · 10-6 · K-1

VITA VM 9
CTE (25–500°C) 9.0–9.2 · 10-6 · K-1

VITA YZ, CTE (25–500°C), aprox. 10,5 · 10-6 · K-1

VITABLOCS, CTE (25–500°C) aprox. 9,4 · 10-6 · K-1

VITA PM 9, CTE (25–500°C) 9,0–9,5 · 10-6 · K-1

VITA VM 11
CTE (25–500°C) 11.2–11.6 · 10-6 · K-1

VITA SUPRINITY
Ceramică vitroasă de silicat de litiu întărită cu zirconiu

CTE (25–500°C), aprox. 12.3 · 10-6 · K-1

VITA VM 13
CTE (25–500°C) 13.1–13.6 · 10-6 · K-1

Aliaje cu conținut ridicat de aur, conținut redus de metale nobile,
aliaje pe bază de paladiu și aliaje nenobile

CTE (25–600°C) 13.8–15.2 · 10-6 · K-1

VITA VM 15
CTE (25–500°C) 15.5–15.7 · 10-6 · K-1

Aliaje cu indicații multiple
CTE (25–600°C) 16.0–17.3 · 10-6 · K-1

*

*

* vizitați secțiunea Download de pe site-ul nostru pentru mai multe informații despre aliaje
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Dacă CTE al scheletului este cu mult mai mic decât CTE al ceramicii de fațetare, 
tensiunea de compresiune crește și se formează fisuri radiale care se propagă către 
exterior. Acest lucru poate determina apariția ulterioară a fisurilor.

Dacă CTE al scheletului este mult mai mare decât CTE al ceramicii de fațetare, 
tensiunea de compresiune crește și se formează fisuri care se propagă aproape paralel 
cu scheletul. Acest lucru poate determina apariția unor așchieri.

Valorile ideale ale tensiunilor tangențiale de întindere și compresiune sunt asigurate, 
dacă CTE al ceramicii se potrivește cu CTE al materialului scheletului dentar.

Situația optimă este aceea când ceramica de fațetare are o valoare CTE puțin mai 
mică decât cea a materialul scheletului dentar. Datorită aderenței dintre materiale, 
ceramica trebuie să urmeze comportamentul termic al materialului scheletului dentar. 
La răcire, ceramica este expusă unor ușoare tensiuni tangențiale de compresiune.

Dacă scheletul dentar este fațetat cu ceramică, grosimea stratului fațetei are un rol 
decisiv, pe lângă valoarea CTE. Prin urmare, apar diferențe de tensiune (tensiuni 
radiale de întindere) care vor crește o dată cu grosimea stratului.

Ce trebuie să știți despre CTE

Ceramică
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La ceramica dentară rezultatul arderii depinde în mare măsură de procedura de ardere 
individuală folosită de utilizator și de designul scheletului. Tipul cuptorului, poziția 
senzorului de temperatură, suporturile de ardere, precum și mărimea lucrării în timpul 
ciclului de ardere sunt factori cheie pentru restaurarea finală. 

Recomandările noastre privind temperaturile de ardere (fie că sunt date oral, în scris 
sau sub formă practică) se bazează pe numeroase teste și experimente. Utilizatorul 
trebuie să considere aceste informații doar ca valori de referință. În cazul în care cali-
tatea suprafeței, gradul de transparență sau de strălucire nu corespund rezultatului 
obținut în condiții optime, programul de ardere trebuie ajustat în mod corespunzător. 

Factorul decisiv al procedurii de ardere nu este temperatura de ardere afișată pe 
ecranul cuptorului, ci aspectul și calitatea suprafeței ceramicii după ardere.

Notă: Suporturile de ardere pot avea o influență semnificativă asupra rezul-
tatului. Toate temperaturile de ardere pentru VITA VM sunt determinate folosind 
suporturi de ardere închise la culoare. La utilizarea suporturilor de ardere deschise la 
culoare, temperatura poate varia cu 10–20°C - în unele cazuri cu până la 40° - față 
de valoarea de referință dată, în funcție de tipul cuptorului și prin urmare trebuie 
ajustată corespunzător.

O suprafață ușor lucioasă a ceramicii este dovada unei arderi corecte. Dacă totuși, 
ceramica pare lăptoasă și neomogenă, temperatura de ardere este prea joasă. 
Apropiați-vă de temperatura corectă de ardere în etape de 5–10°C.

Rezultatul arderii
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Notă: Experiența noastră practică în intervalul CTE de 13,8 –15,2 · 10-6 · K-1 
arată că se pot obține rezultate bune când valoarea CTE a aliajului (măsurată la  
25 – 600°C) este în intervalul 14,0–14,4 · 10-6 · K-1.  
În cazul aliajelor cu valoare CTE (25 – 600°C) > 14,5 · 10-6 · K-1, trebuie utilizată 
răcirea lentă, începând cu prima ardere a dentinei. Dacă aliajul are o valoare CTE 
mai mare, răcirea între 900°C – 700°C nu trebuie să dureze mai puțin de 3 minute. 
Pentru detalii suplimentare vezi lista aliajelor testate în combinație cu VITA VM 13. 
Lista se află pe pagina  
www.vita-zahnfabrik.com la Download/Veneering Materials/Alloy List.

Designul scheletului și grosimile stratului 

Grosimea stratului la ceramică

La prepararea unei fațete ceramice, trebuie asigurată grosimea uniformă a stratului 
pe întreaga suprafață ce urmează a fi fațetată. Însă, grosimea întregului strat de 
ceramică, nu are voie să depășească 2 mm (grosimea optimă a stratului variind între 
0,7 și 1,2 mm).

Designul scheletului

Coroanele și elementele de punte care urmează a fi fațetate cu ceramică trebuie 
modelate în dimensiune anatomică redusă. Este necesar ca grosimea peretelui să 
fie de minim 0,4 mm pentru a asigura o grosime a peretelui de minim 0,3 mm după 
prelucrare. Evitați muchiile ascuțite, zonele retentive și sanțurile adânci. Stabilitatea 
poate fi crescută prin colerete metalice sau întărituri de tip inlay în zona palatinală.

Cu privire la schelet, ambalare, turnare, decapare, finisare, sablare și oxidare, vă 
rugăm respectați instrucțiunile date de producătorul aliajului.
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VITA VM 13 WASH OPAQUE VITA VM 13 OPAQUE 

Stratificarea OPAQUE

Schelet metalic cu CTE în 
intervalul 13,8 - 15,2

Pentru a pregăti stratificarea VITA VM 13 BASIC și BIULD 
UP, scheletul trebuie mai întâi acoperit cu WASH OPAQUE si 
OPAQUE.

WASH OPAQUE îndeplinește următoarele funcții:
1. Formarea oxizilor necesari pentru facilitarea aderenței
2. Realizarea aderenței la suprafața de metal
3. Optimizarea cromaticii restaurării, în special la aliajele fără 

metale nobile

Pentru arderea wash sunt disponibile materialele Wash opaque 
(WO) și opacul aferent (OP) sau SUN OPAQUE (SO). WO, OP și 
SO au aceleași proprietăți fizico-chimice și se potrivesc perfect 
pentru arderea wash.

La arderea opacului, un singur material opac este necesar 
pentru reproducerea nuanțelor VITA SYSTEM 3D-MASTER (unul 
pentru fiecare nivel de luminozitate OP0-OP5) și a nuanțelor 
VITA classical A1-D4 (unul pentru fiecare nuanță).

Notă: Pentru a obține o nuanță mai intensă și mai caldă, 
respectivul OPAQUE poate fi mixat cu Wash Opaque (WO 
oranj-auriu) sau SUN OPAQUE (SO1 gălbui, SO2 oranj și SO3 
roșiatic). Însă, rezultatul final al restaurării poate diferi sem-
nificativ față de cheia de culori.
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Prelucrarea opacului la aliajele din metale nobile

Prepararea scheletului
Scheletul înainte de sablare , prelucrat cu o freză de carbid-tungsten fină, cu secțiune 
transversală.

Sablați scheletul cu oxid de aluminiu de 125 μm la o presiune de 2 bar. 
Folosiți particule de 250 μm și o presiune de 3–4 la aliajele fără metale 
nobile. Vă rugăm respectați cu strictețe instrucțiunile producătorului cu 
privire la prepararea scheletului.

Procedura VITA SPRAY-ON
Wash opaque poate fi aplicat și prin folosirea procedurii VITA SPRAY-ON. Mixați pulbe-
ra wash opaque cu VITA SPRAY-ON LIQUID într-un recipient de sticlă corespunzător și 
pulverizați omogen pe suprafața scheletului. Vezi instrucțiunile de utilizare separate 
pentru VITA SPRAY-ON (Nr. 492M).

Opacul pastă
Ca alternativă, se poate folosi și pastă wash opaque. Pentru a o aplica, masați-o pe 
surpafață într-un strat subțire.

 Notă: Pastele trebuie amestecate înainte de utilizare cu un instrumnet de 
sticlă sau plastic. Dacă OPAQUE PASTE este greu de amestecat în urma depozitării 
îndelungate, consistența originală poate fi redobândită prin adăugarea VITA VM 
PASTE FLUID.

Opacul pastă necesită un timp de preuscare mai lung pentru a se usca. Vă rugăm 
respectați ciclurile de ardere recomandate. Opacul pastă nu trebuie să intre în 
contact cu apa, deoarece pot apărea fisuri și bule de aer în opac în timpul arderii.

Scheletul oxidat conform instrucțiunilor date de producător.

 Important: Aliajele cu conținut de zinc (Zn) trebuie sablate, oxidate, și după 
arderea de oxidare gravate cu acid într-o baie de acid curată și caldă timp de aprox. 
5 min. Toate reziduurile rămase de pe urma gravării trebuie eliminate cu steamerul.

Arderea wash opaque

Opaque pulbere
Mixați opacul pulbere cu VITA VM OAPQUE până obțineți o consistență subțire,  
apoasă și aplicați-l pe scheletul curat și uscat cu o pensulă pentru materialele opac.
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500 2.00 5.12 75 890 2.00 5.12

500 4.00 5.12 75 890 2.00 5.12

500 2.00 5.12 75 890 1.00 5.12

500 4.00 5.12 75 890 1.00 5.12

Preuscare. 
°C min. min. °C/min.

temp. 
aprox. °C °C min.

VAC
min.

Pulbere

Pastă

Prelucrarea opacului la aliajele din metale nobile

Arderea recomandată - arderea wash:

Stratul de wash opaque după ardere pe un suport de ardere ceramic.

Arderea opaque
Mixați pulberea opaque până la o consistență cremoasă cu VITA VM OPAQUE FLUID, 
aplicați cu o pensulă sau un instrument de sticlă pentru a masca suprafața pe care se 
aplică ceramica și efectuați arderea conform recomandărilor.
Ca alternativă, opacul pastă poate fi aplicat pe scheletul uscat. Opacul poate fi aplicat 
și prin procedura VITA SPRAY-ON. 
Tabelul de clasificare pentru materialele OPAQUE este la pagina 26. 

Arderea recomandată - arderea opaque:

Opacul pe un suport de ardere ceramic prezintă o suprafață ușor lucioasă după ardere.

Preuscare. 
°C min. min. °C/min.

temp. 
aprox. °C min.

VAC
min.

Pulbere

Pastă
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500 2.00 5.52 75 940 2.00 5.52

500 4.00 5.52 75 940 2.00 5.52

500 2.00 5.36 75 920 1.00 5.36

500 4.00 5.36 75 920 1.00 5.36

Ghid pentru fațetarea corectă a aliajelor nenobile

Deoarece scheletele din aliaje nenobile sunt slabi termoconductori și au un comporta-
ment diferit față de aliajele nobile, următoarele puncte trebuie respectate la fațetarea 
aliajelor nenobile cu VITA VM 13:

– Folosiți doar creuzete ceramice speciale la turnarea aliajelor nenobile.
– Folosiți doar materiale noi la turnare.
– Muchiile ascuțite trebuie evitate la finisarea scheletelor.
– Sablați cu oxid de aluminiu de 250 μm la o presiune de 3 - 4 bar.  

Vă rugăm respectați instrucțiunile date de producătrul aliajului!!!
– Pentru evitarea decolorării, toate suprafețele care nu vor fi fațetate trebuie sablate  

sau lustruite cu polipanți de cauciuc după fiecare proces de ardere. Apoi scheletul 
trebuie curățat foarte bine.

– Pentru a obține o aderență sigură între aliajul nenobil și VITA VM 13, temperatura de 
ardere a wash opaque trebuie crescută cu 50 °C și cea de ardere a opacului, cu 30 °C. 
Acest lucru permite o mai bună acoperire a suprafeței și îmbunătățeste aderența.

Arderea recomandată - arderea opaque pentru aliaje nenobile:

Notă: Stratul de opac după ardere are o suprafață lucioasă și un aspect sticlos.

Prelucrarea opacului la aliajele nenobile

Preuscare. 
°C min. min. °C/min.

temp. 
aprox. °C min.

VAC
min.

Pulbere

Pastă

Preuscare. 
°C min. min. °C/min.

temp. 
aprox. °C min.

VAC
min.

Pulbere

Pastă

Arderea recomandată - arderea wash opaque pentru aliaje nenobile: 
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VITA VM 13 ENAMEL

VITA VM 13 BASE DENTINE

Stratificare BASIC

După aplicarea WASH OPAQUE și OPAQUE, stratificarea BASIC la 
VITA VM 13 constă în aplicarea BASE DENTINE și ENAMEL.

Materialele BASE DENTINE, colorate și cu o bună acoperire, sunt 
soluția ideală pentru fațetele cu nuanțe intense. 
Cu această metodă în două straturi, VITA oferă soluția ideală 
pentru reproducerea nuanței optime în cazul pereților subțiri.

În plus, efectul intens al materialelor BASE DENTINE permite 
utilizarea generoasă a maselor ENAMEL pentru a obține nivelul 
dorit de transluciditate. 
După aplicarea materialului OPAQUE, utilizatorul poate realiza o 
restaurare naturală cu un aspect natural cu doar două straturi.

Notă: Intensitatea restaurării poate fi controlată prin 
aplicarea unor straturi BASE DENTINE și ENAMEL de grosimi 
diferite. Cu cât mai gros este stratul de BASE DENTINE, cu 
atât mai intensă va fi nuanța restaurării. Cu cât mai gros este 
stratul de ENAMEL, cu atât mai puțin intensă va fi nuanța 
restaurării.

Cu materialele CHROMA PLUS se poate reproduce perfect 
culoarea în zona cervicală.
Pentru a obține o nuanță mai luminoasă sau mai caldă, respec-
tivul BASE DENTINE poate fi mixat cu SUN DENTINE sau înlocuit 
cu SUN DENTINE. La utilizarea materialelor CHROMA PLUS sau 
SUN DENTINE, culoarea rezultatului final poate fi extrem de 
diferită de indicatorul de culoare de pe cheia de culori.

Schelet metalic cu CTE în 
intervalul 13,8-15,2 acoperit 

cu OPAQUE 
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Stratificare BASIC

Schelete de metal acoperite cu OPAQUE
Pentru a permite îndepărtarea ușoară a restaurării ulterior, modelul trebuie izolat în 
prealabil cu VITA Modisol pen.

VITA MODELLING FLUID RS
Pentru mixarea tuturor maselor de dentină, enamel și a materialelor adiționale. 
Consistența suplă a acesteia permite prelucrarea umedă și îndelungată, asigurând 
în același timp o bună stabilitate. Astfel, acest fluid este perfect în cazul restaurărilor 
mari și a punților cu elemente multiple. 

Aplicarea VITAVM®13 BASE DENTINE
Aplicați culoarea dorită de BASE DENTINE pornind de la colet și construind forma 
completă a dintelui. 
Ocluzia centrică, laterotruzia și protruzia trebuie să fi fost deja verificate în articulator 
la această etapă.

Pentru a obține spațiu suficient alocat masei de smalț, este nevoie de îndepărtarea 
unei cantități corespunzătoare de BASE DENTINE în conformitate cu schema de strati-
ficare.

Aplicarea VITAVM®13 ENAMEL
Aplicați cantități mici de ENAMEL pentru a modela coroana începând cu treimea din 
mijloc a acesteia. Pentru a compensa contracția la ardere, forma trebuie să fie ușor 
supradimensionată. 
Tabelul de clasificare pentru materialele VITA VM 13 ENAMEL se află la pagina 26.
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500 6.00 6.55 55 880 1.00 6.55

500 6.00 6.44 55 870 1.00 6.44

Stratificare BASIC

Înainte de prima ardere a dentinei, elementele individuale ale punților trebuie separa-
te în zonele interproximale până la schelet.

Restaurare după stratificare, pregătită pentru prima ardere a dentinei.

Programul de ardere recomandat – prima ardere a dentinei

Restaurarea după prima ardere a dentinei.

Corectarea formei / straturi suplimentare
Izolați din nou modelul cu VITA Modisol pen. În spațiile interdentare și pe suprafețele 
bazale ale intermediarilor aplicați BASE DENTINE:

Aplicați BASE DENTINE începând de la colet și adăugați ENAMEL în zona de mijloc până 
la zona incizală pentru corectări ulterioare ale formei.

Programul de ardere recomandat – a doua ardere a dentinei

Preuscare.  
°C min. min. °C/min.

temp.  
aprox. °C min.

VAC
min.

Preuscare. 
°C min. min. °C/min.

temp.  
aprox. °C min.

VAC
min.
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500 0.00 4.45 80 880 2.00 –

500 4.00 4.45 80 880 1.00 –

Stratificare BASIC

Punte și coroană după a doua ardere a dentinei.

Finisarea
Finisați puntea, respectiv coroana. Pentru arderea de glazurare, întreaga 
suprafață trebuie șlefuită uniform, iar particulele rămase după șlefuire 
trebuie îndepărtate cu grijă.

Protecția împotriva prafului se va face folosind un sistem de aspirație sau 
mască facială pentru pulberi. 
În plus, la șlefuirea ceramicii arse purtați ochelari de protecție.

Programul de ardere recomandat – arderea glazurii

Dacă e necesar, pe întreaga restaurare se poate aplica VITA AKZENT Glaze,  
iar individualizarea se poate realiza cu coloranții VITA AKZENT Plus.
(vezi VITA AKZENT Plus instrucțiuni de utilizare, Nr. 1925)

Arderea recomandată - arderea de glazurare cu VITA AKZENT® Plus 

Restaurarea finalizată pe model.

Notă: Daca restaurarea trebuie ajustată (șlefuită) la probă, aceasta trebuie 
finisată din nou. Lustruirea și arderea de glazurare s-au dovedit foarte potrivite în 
acest sens. 

Preuscare. 
°C min. min. °C/min.

temp.  
aprox. °C min.

VAC
min.

Preuscare. 
°C min. min. °C/min.

temp.  
aprox. °C min.

VAC
min.
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VITA VM 13 ENAMEL

VITA VM 13 BASE DENTINE VITA VM 13 TRANSPA DENTINE

Stratificarea BUILD UP

După aplicarea WASH OPAQUE și OPAQUE, stratificarea  
BUILD UP la VITAVM13 constă în aplicarea straturilor de BASE  
DENTINE, TRANSPA DENTINE și ENAMEL.

Combinarea masei colorate BASE DENTINE și a masei translucide  
TRANSPA DENTINE în stratificarea BUILD UP crește efectul de 
profunzime în restaurare. Utilizarea metodei în trei straturi per-
mite structurarea redusă și mai individualizată a materialelor 
ENAMEL. Prin urmare, restaurările au un aspect viu și natural.

Prin combinarea maselor ENAMEL și TRANSPA DENTINE în 
conformitate cu grosimea stratului BASE DENTINE, poate fi 
individualizată intensitatea nuanței. Un procent mai mare de 
BASE DENTINE are drept rezultat o nuanță mai intensă, în timp 
ce o cantitate mai mare de TRANSPA DENTINE și ENAMEL reduce 
intensitatea nuanței.

Notă: Cromatica restaurării este influențată în mare 
măsură de BASE DENTINE.  
Asemenea dinților naturali, materialele TRANSPA DENTINE 
crează o tranziție armonioasă către zona de smalț. 

Cu materialele CHROMA PLUS se poate reproduce perfect 
culoarea în zona cervicală.
Pentru a obține o nuanță mai luminoasă sau mai caldă, respec-
tivul BASE DENTINE poate fi mixat cu SUN DENTINE sau înlocuit 
cu SUN DENTINE. La utilizarea materialelor CHROMA PLUS sau 
SUN DENTINE, culoarea rezultatului final poate fi extrem de 
diferită de indicatorul de culoare de pe cheia de culori.

Schelet metalic cu  
CTE în intervalul 13,8 - 15,2, 

acoperit cu OPAQUE



21

Stratificarea BUILD UP

Schelete metalice acoperite cu OPAQUE
Pentru a permite îndepărtarea ușoară a restuarării ulterior, modelul trebuie izolat în 
prealabil cu VITA Modisol pen.

VITA MODELLING FLUID RS
Pentru mixarea tuturor maselor de dentină, enamel și a materialelor adiționale. 
Consistența suplă a acesteia permite prelucrarea umedă și îndelungată, asigurând în 
același timp o bună stabilitate. Acest fluid este perfect în cazul restaurărilor mari și a 
punților cu elemente multiple. 

Aplicarea VITAVM®13 BASE DENTINE 
Aplicați culoarea dorită de BASE DENTINE pornind de la colet și construind forma 
completă a dintelui. 
Ocluzia centrică, laterotruzia și protruzia trebuie să fi fost deja verificate în articulator 
la această etapă.

Aplicarea VITAVM®13 TRANSPA DENTINE
TRANSPA DENTINE se aplică în forma completă a dintelui.

Pentru a obține spațiu suficient alocat masei de smalț, volumul materialului  
TRANSPA DENTINE trebuie redus corespunzător. 

Aplicarea VITAVM®13 ENAMEL
Pentru finalizarea coroanei, aplicați cantități mici de ENAMEL pe treimea incizală 
a coroanei. Pentru a compensa contracția la ardere, forma trebuie să fie ușor 
supradimensionată.

Tabelul de clasificare pentru materialele VITA VM 13 ENAMEL se află la pagina 26.
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500 6.00 6.55 55 880 1.00 6.55

Stratificarea BUILD UP

Înainte de ardere, elementele individuale ale punții trebuie separate în zonele inter-
dentare până la schelet.

Restaurarea înainte de prima ardere a dentinei.

Programul de ardere recomandat – prima ardere a dentinei

Restaurarea după prima ardere a dentinei.

Corectarea formei / straturi suplimentare
Izolați încă o dată modelul cu VITA Modisol pen. În spațiile interdentare și pe 
suprafețele bazale ale intermediarilor aplicați BASE DENTINE: 

Corecturile ulterioare ale formei în zona corpului de dentină se realizează cu  
TRANSPA DENTINE ...

Preuscare. 
°C min. min. °C/min.

temp.  
aprox. °C min.

VAC
min.
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500 6.00 6.44 55 870 1.00 6.44

500 0.00 4.45 80 880 2.00 –

500 4.00 4.45 80 880 1.00 –

Stratificarea BUILD UP

... și ENAMEL în zona incizală.

Programul de ardere recomandat – a doua ardere a dentinei

Punte și coroană după a doua ardere a dentinei.

Finisarea
Finisați puntea, respectiv coroana. Pentru arderea de glazurare, întreaga 
suprafață trebuie șlefuită uniform, iar particulele rămase după șlefuire 
trebuie îndepărtate cu grijă.

Protecția împotriva prafului se va face folosind un sistem de aspirație sau 
mască facială pentru pulberi. 
În plus, la șlefuirea ceramicii arse purtați ochelari de protecție.

Programul de ardere recomandat – arderea glazurii

Dacă e necesar, pe întreaga restaurare se poate aplica VITA AKZENT Glaze,  
iar individualizarea se poate realiza cu coloranții VITA AKZENT Plus.
(vezi VITA AKZENT Plus instrucțiuni de utilizare, Nr. 1925)

Arderea recomandată - arderea de glazurare cu VITA AKZENT® Plus 

Preuscare. 
°C min. min. °C/min.

temp.  
aprox. °C min.

VAC
min.

Preuscare. 
°C min. min. °C/min.

temp.  
aprox. °C min.

VAC
min.

Preuscare. 
°C min. min. °C/min.

temp.  
aprox. °C min.

VAC
min.
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Stratificarea BUILD UP

Restaurarea finalizată pe model.

Notă: Daca restaurarea trebuie ajustată (șlefuită) la probă, aceasta trebuie 
finisată din nou. Lustruirea și arderea de glazurare s-au dovedit foarte potrivite în 
acest sens.
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500 2.00 5.12 75 890 2.00 5.12

500 4.00 5.12 75 890 2.00 5.12

500 2.00 5.12 75 890 1.00 5.12

500 4.00 5.12 75 890 1.00 5.12

500 2.00 5.52 75 940 2.00 5.52

500 4.00 5.52 75 940 2.00 5.52

500 2.00 5.36 75 920 1.00 5.36

500 4.00 5.36 75 920 1.00 5.36

500 6.00 7.05 55 890 2.00 7.05

500 6.00 7.05 55 890 1.00 7.05

500 6.00 6.55 55 880 1.00 6.55

500 6.00 6.44 55 870 1.00 6.44

500 0.00 4.45 80 880 2.00 –

500 4.00 4.45 80 880 1.00 –

500 4.00 6.00 50 800 1.00 6.00

Tabel de ardere

Preuscare. 
°C min. min. °C/min.

temp. 
aprox. °C min.

VAC
min.

Arderea de oxidare Vă rugăm respectați instrucțiunile producătorului aliajului !!!

Arderea WASH OPAQUE

Arderea WASH OPAQUE PASTE

Arderea OPAQUE

Arderea OPAQUE PASTE

Arderea WASH OPAQUE la aliajele nenobile**

Arderea WASH OPAQUE PASTE la aliajele nenobile**

Arderea OPAQUE la aliajele nenobile**

Arderea OPAQUE PASTE la aliajele nenobile**

Arderea MARGIN*

Arderea EFFECT LINER*

Prima ardere a dentinei

A doua ardere a dentinei

Arderea de glazurare

Arderea de glazurare VITA AKZENT Plus

Arderea de corectură cu CORRECTIVE*

   * Indicații, vezi paginile 28/29
** Notă: Pentru informații suplimentare privind scheletele din aliaje nenobile vezi pagina 15.

Notă:
La ceramica dentară rezultatul arderii depinde în mare măsură 
de procedura de ardere individuală folosită de utilizator și de 
designul scheletului. Tipul cuptorului, poziția senzorului de 
temperatură, suporturile de ardere, precum și mărimea lucrării 
în timpul ciclului de ardere sunt factori importanți pentru 
rezultatul final. 

Recomandările noastre tehnice privind temperaturile de ardere 
(fie că sunt date oral, în scris sau sub formă practică) se bazează 
pe o vastă experiență și teste. Utilizatorul trebuie să considere 
aceste informații doar ca valori de referință.

În cazul în care calitatea suprafeței, gradul de transparență sau 
de strălucire nu corespund rezultatului obținut în condiții opti-
me, programul de ardere trebuie ajustat în mod corespunzător. 
Factorul decisiv al procedurii de ardere nu este temperatura 
de ardere afișată pe ecranul cuptorului, ci aspectul și calitatea 
suprafeței ceramicii după ardere.

Explicarea parametrilor de ardere: 

Preuscare. °C Temperatura de pornire

Timpul de preîncălzire în minute, timp închidere

Timpul de încălzire în minute

Rata de creștere a temperaturii în grade Celsius pe minut

Temp. aprox.°C Temperatura finală 

Timpul de menținere la temperatura finală

Vac. min. Timp menținere vacuum în minute
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OPAQUE MARGIN** EFFECT LINER**
CHROMA
PLUS**

ENAMEL

0M1 OP0 M1 EL1 – ENL

0M2 OP0 M1 EL1 – ENL

0M3 OP0 M1 EL1/EL2* – ENL

1M1 OP1 M1/M7* EL1/EL2* CP1 ENL

1M2 OP1 M1/M7* EL2 CP1/CP2* ENL

2L1.5 OP2 M1/M7* EL1/EL2* CP1/CP2* ENL

2L2.5 OP2 M1/M4* EL1/EL3* CP2/CP3* ENL

2M1 OP2 M1/M4* EL1/EL6* CP1/CP5* ENL

2M2 OP2 M1/M4* EL1/EL3* CP1/CP3* ENL

2M3 OP2 M4 EL2/EL4* CP3 ENL

2R1.5 OP2 M1/M7* EL1/EL6* CP1/CP5* ENL

2R2.5 OP2 M1/M4* EL2/EL4* CP1/CP3* ENL

3L1.5 OP3 M4/M7* EL2/EL6* CP2/CP5* ENL

3L2.5 OP3 M4/M7* EL4/EL6* CP2/CP5* ENL

3M1 OP3 M7 EL1/EL6* CP1/CP5* ENL

3M2 OP3 M4/M7* EL2/EL6* CP3/CP5* ENL

3M3 OP3 M4/M9* EL4/EL6* CP4 ENL

3R1.5 OP3 M7 EL2/EL3* CP1/CP5* ENL

3R2.5 OP3 M4/M7* EL5/EL6* CP4/CP5* ENL

4L1.5 OP4 M7 EL6 CP5 END

4L2.5 OP4 M4/M9* EL3/EL4* CP4/CP5* END

4M1 OP4 M7 EL6 CP5 END

4M2 OP4 M4/M9* EL2/EL3* CP3/CP5* END

4M3 OP4 M9 EL5/EL6* CP4/CP5* END

4R1.5 OP4 M7/M8* EL2/EL3* CP5 END

4R2.5 OP4 M7/M9* EL3/EL4* CP4/CP5* END

5M1 OP5 M7/M8* EL3/EL6* – END

5M2 OP5 M7/M9* EL5/EL6* – END

5M3 OP5 M5/M9* EL3/EL4* – END

OPAQUE MARGIN** EFFECT LINER**
CHROMA
PLUS**

ENAMEL

A1 A1 M1/M7* EL2 CP1 ENL
A2 A2 M4/M7* EL1/EL3* CP2 ENL
A3 A3 M4 EL4/EL6* CP2/CP3* ENL

A3,5 A3,5 M4/M9* EL5/EL6* CP2/CP3* END
A4 A4 M4/M9* EL1/EL3* CP2/CP4* END
B1 B1 M1/M4* EL1/EL2* CP1 END
B2 B2 M1/M4* EL1/EL4* CP1 END
B3 B3 M4 EL2/EL4* CP2/CP3* END
B4 B4 M4/M9* EL4/EL6* CP3 END
C1 C1 M1/M4* EL1/EL6* CP1 END
C2 C2 M4/M7* EL2/EL6* CP1/CP5* END
C3 C3 M4/M7* EL6 CP1/CP5* ENL
C4 C4 M4/M7* EL3/EL6* CP5 ENL
D2 D2 M1/M9* EL2/EL6* CP1/CP5* END
D3 D3 M4/M7* EL2/EL3* CP2/CP5* END
D4 D4 M1/M4* EL2/EL6* CP2/CP5* END

Tabele de clasificare pentru VITA SYSTEM 3D-MASTER® și VITA classical A1–D4 

Clasificările date mai jos au doar caracter orinetativ!

*   Raport mixare 1:1
** Indicații, vezi paginile 28/29

Culori VITA SYSTEM 3D-MASTER

Culori VITA classical A1–D4
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Lichide de modelat VITA

VITA MODELLING LIQUID (nu este inclus în set)
Pentru mixarea BASE DENTINE, TRANSPA DENTINE, ENAMEL și a materialelor 
adiționale. VITA VM MODELLING LIQUID oferă o stabilitate excelentă în timpul 
stratificării și permite evaporarea mai rapidă a lichidului. Perfect pentru realizarea 
restaurărilor mici sau pentru prelucrarea fără utilziarea permanentă a unui aspirator.

VITA VM OPAQUE FLUID
În special pentru mixarea materialelor VITA VM opac pulbere.

Notă: Nu se poate folosi la  
mixarea materialelor dentină!

VITA VM PASTE FLUID 
Lichid pentru mixarea materialelor VITA VM opac pastă.

VITA MODELLING FLUID (nu este inclus în trusă)
Pentru mixarea tuturor maselor de dentină, smalț și a materialelor adiționale.  
VTA MODELLING FLUID împiedică uscarea rapidă a ceramicii. În plus, crește plasticita-
tea materialelor în timpul stratificării.

VITA MODELLING FLUID RS
Lichid special de culoare roșie pentru mixarea tuturor materialelor dentină,  
enamel și a materialelor adiționale.  
Consistența suplă a VITA MODELLING FLUID RS permite prelucrarea umedă și  
îndelungată, asigurând o bună stabilitate. Astfel, fluidul se potrivește în special la 
restaurările de mari dimensiuni și la punți cu elemente multiple.

VITA HIGH SILVER MODELLING LIQUID (nu este inclus în trusă)
Lichid special anti-înverzire pentru aliajele cu conținut ridicat de argint (conținut de 
argint >30%).
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EL1 snow 
EL2 cream 
EL3 tabac 
EL4 golden fleece 
EL5 papaya 
EL6 sesame 

M1 icy beige 
M4 wheat 
M5 amber 
M7 seashell 
M8 tan 
M9 beach 

MM1 ecru 
MM2 mellow buff 
MM3 peach puff 

EC1 ghost 
EC2 linen 
EC3 pale banana 
EC4 lemon drop 
EC5 golden rod 
EC6 sunflower 
EC7 light salmon 
EC8 toffee 
EC9 doe 
EC10 larch 
EC11 gravel 

CP1 ivory
CP2 almond 
CP3 moccasin 
CP4 caramel
CP5 burlywood 

Materiale adiționale

VITA VM 13 EFFECT LINER

– pentru dozarea fluorescenței restaurării
– cu utilizare universală pentru sublinierea și 

intensificarea nuanței de bază
– aplicat în zona gingivală ajută la o mai bună 

distribuție a luminii

VITA VM 13 MARGIN

– pentru crearea tranziției estetice în cazul 
capelor de metal reduse labial

– după aplicare, materialul MARGIN plastifiat 
trebuie întărit la căldură; se recomandă 
utilizarea unui uscător de păr, sau căldura 
radiată de cuptor pentru stabilizarea 
materialului pe prag

alb
bej
maron
galben
oranj
galben-verzui

alb
galben
chihlimbar
bej deschis
maro-pastel
oranj deschis

fildeș
bej
maro-oranj deschis
oranj
mero-verzui

bej
maro găbui cald
oranj pal

alb
bej
galben deschis
galben lămâi pal
oranj deschis
oranj
roz
bej-maroniu
maron
maro-verzui 
gri-verzui

VITA VM 13 MAMELON

– material extrem de fluorescent utilizat  
mai ales în zona incizală

– pentru caracterizarea nuanței între  
marginea incizală și dentină

VITA VM 13 EFFECT CHROMA

– mase ceramice care modifică intensitatea 
culorilor

– pentru accentuarea anumitor zone cromatice 
de pe dinte

– pentru structurarea valorii luminozității în 
zona cervicală, a dentinei și cea incizală

VITA VM 13 CHROMA PLUS 

–  Materialele Chroma Plus pot fi utilizate  
la reproducerea unor nuanțe mai intense  
în zona cervicală (mai ales la nuanțele  
VITA classical A1-D4)

– în cazul pereților subțiri, acestea  
intensifică foarte bine nuanța
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SUN
DENTINE
 VITAVM®13

3
6
1

S
D

1

SUN
OPAQUE
 VITAVM®13

2
9

1

S
O

1

COR1 neutral 
COR2 sand 
COR3 ochre 

SO1 yellowish 
SO2 medium 
SO3 reddish 

SD1 sun light 
SD2 sun rise 
SD3 sun set 

EO1 opal 
EO2 opal whitish 
EO3 opal bluish 
EO4 opal blue 
EO5 opal dark violet

EP1 pearl 
EP2 pearl blush 
EP3 pearl rose 

EE1 mint cream 
EE2 pastel 
EE3 misty rose 
EE4 vanilla 
EE5 sun light 
EE6 navajo 
EE7 golden glow 
EE8 coral 
EE9 water drop 
EE10 silver lake blue 
EE11 drizzle 

Materiale adiționale

VITA VM 13 CORRECTIVE

– la temperatură de ardere redusă (830°C) 
pentru corecturi după arderea de glazurare

– în trei culori pentru zona cervicală,  
a dentinei și incizală

VITA VM 13 SUN OPAQUE

– pentru mixarea nuanțelor respective  
de opac

– în trei nuanțe diferite

VITA VM 13 SUN DENTINE

– pentru nuanțe mai "luminoase" și mai calde
– a se utiliza în zona dentinei și a corpului de 

dinte

VITA VM 13 EFFECT OPAL

– pentru a reda efectul de opalescență la 
restaurările dinților tineri și foarte translucizi

VITA VM 13 EFFECT PEARL

– doar pentru efecte de suprafață, 
nu pentru straturi interne

– perfecte pentru restaurări 
 de dinți albiți

– pentru obținerea nuanțelor de galben și 
roșu

VITA VM 13 EFFECT ENAMEL

– se poate utiliza pentru toate suprafețele 
incizale ale dintelui natural

– materiale translucide cu efecte de smalț 
cu utilizare universală

– pentru obținerea unui efect natural de 
profunzime

neutru
bej
maron

gălbui
oranj
roșiatic

galben deschis 
oranj deschis
roșu-oranj

neutru, cu utilizare universală
albicios
albăstrui
albastru
violet închis

nuanță în galben-pastel
nuanță în oranj-pastel
nuanță în pastel-rosé

albicios-translucid
pastel
roz-translucid
gălbui
gălbui-translucid
roșiatic translucid
oranj-translucid
roșu translucid
translucid albăstrui
albastru
gri-translucid
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COLOR
OPAQUE

CO1 gold
CO2 brown
CO3 lilac

G1 rose 
G2 nectarine 
G3 pink grapefruit 
G4 rosewood  
G5 cherry brown 
GOL light flesh
GOD dark flesh

Materiale adiționale

VITA VM 13 COLOR OPAQUE

– materile opace cu cromatică intensă  
pentru caracterizarea zonelor 
incizale și cervicale

oranj
maron
lila

VITA VM 13 GINGIVA

– pentru reproducerea situației gingivale 
originale

– se aplică și se arde în timpul primei și /  
sau celei de-a doua arderi a dentinei

– nuanțele culorilor diferă de la roșu-oranj și 
roșiatic la roșu-maron

roz fumuriu
roz-oranj
roz
roșu-maron
roșu închis
roz deschis
roz închis
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Truse

VITA VM 13 BASIC KIT*/**/****
Trusă BASIC pentru stratificarea BASIC

Cantitate Conținut  Material

1 12 g WASH OPAQUE WO

5 12 g OPAQUE° OP1–OP5

3 12 g SUN OPAQUE SO1–SO3

5 12 g CHROMA PLUS CP1–CP5

26 12 g BASE DENTINE° 1M1–5M3

3 12 g SUN DENTINE SD1–SD3

2 12 g ENAMEL° ENL, END

1 12 g NEUTRAL° NT

1 12 g WINDOW° WIN

3 12 g CORRECTIVE COR1–COR3

1  50 ml VITA MODELLING FLUID RS

1  50 ml VITAVM OPAQUE FLUID

1 – Indicator de culoare

1 – Cheie de culori VITA 3D-MASTER

1 Instrucțiuni de utilizare

VITA VM 13 CLASSICAL COLOR KIT*/**
Trusă cu materiale Add-on pentru utilizatorii 3D-MASTER

Cantitate Conținut Material

16 12 g OPAQUE A1–D4

16 12 g BASE DENTINE° A1–D4

16 12 g TRANSPA DENTINE° A1–D4

1 50 ml VITA MODELLING FLUID RS

1 50 ml VITA VM OPAQUE FLUID

1 – Indicator de culoare

1 – Cheia de culori VITA classical A1–D4

1 – Instrucțiuni de utilizare

VITA VM 13 BUILD UP KIT*
Trusă cu materiale Add-on pentru stratificarea BUILD UP

Cantitate Conținut Material

26 12 g TRANSPA DENTINE° 1M1–5M3

1  50 ml VITA MODELLING FLUID RS

    * disponibil și ca BASIC KIT SMALL cu gamă redusă de materiale.
  ** disponibil și ca BASIC KIT classical în nuanțele VITA classical A1–D4 și ca BASIC KIT 

SMALL classical în următoarele șase nuanțe: A1, A2, A3, A3.5, B3, D3
*** fiecare trusă disponibilă și cu PASTE OPAQUE
     ° disponibil și la 50 g

  * disponibil și cu OPAQUE PASTE 
** Trusă pentru utilizatorii 3D-MASTER care doresc să-și completeze trusa cu nuanțe 

VITA classical
   ° disponibil și la 50 g

    * disponibil și ca BUILD UP KIT SMALL în următoarele cincisprezece nuanțe: 1M1, 1M2, 
2M1, 2M2, 2M3, 3L1.5, 3L2.5, 3M1, 3M2, 3M3, 3R1.5, 3R2.5, 4M1, 4M2, 4M3

  ** disponibil și ca BUILD UP KIT classical în nuanțele VITA classical A1–D4 și ca BUILD UP 
KIT SMALL classical cu 6 nuanțe

     ° disponibil și la 50 g
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Truse

VITA VM 13 PROFESSIONAL KIT*
Pentru integrarea unor efecte naturale și individualizări cromatice

Cantitate Conținut Material

11 12 g EFFECT CHROMA EC1–EC11

3 12 g MAMELON MM1–MM3

3 12 g EFFECT PEARL EP1–EP3

5 12 g EFFECT OPAL EO1–EO5

11 12 g EFFECT ENAMEL EE1–EE11

6 12 g EFFECT LINER EL1–EL6

4 – Chei de culori

VITA VM 13 BLEACHED COLOR KIT
Culori foarte deschise pentru reproducerea dinților albiți

Cantitate Conținut Material

1 12 g OPAQUE OPO

3 12 g BASE DENTINE 0M1–0M3

3 12 g TRANSPA DENTINE 0M1– 0M3

1 12 g ENAMEL ENL

1 12 g NEUTRAL NT

1 12 g WINDOW WIN

1 50 ml VITA MODELLING FLUID RS

1 50 ml VITA VM OPAQUE FLUID

1 –
CHEIE DE CULORI CU CULORI ALBITE 
GRUPUL 0M

1 – Instrucțiuni de utilizare

VITA VM 13 GINGIVA KIT*
Material pentru gingia artificială, cu efect de naturalețe

Cantitate Conținut Material

5 12 g GINGIVA G1– G5

2 12 g GINGIVA OPAQUE GOL, GOD

1 – Cheie de culori GINGIVA

* disponibil și ca PROFESSIONAL KIT SMALL în următoarele nuanțe: EC1, EC4, EC6, EC8, 
EC9, MM2, EP1, EO2, EE1, EE3, EE7, EE8, EE9, EE10, EE11

*disponibil și cu OPAQUE PASTE

*disponibil și cu OPAQUE PASTE
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Truse

VITA VM 13 MARGIN KIT
Pentru praguri ceramice

Cantitate Conținut Material

6 12 g MARGIN M1, M4, M5, M7, M8, M9

1 – Cheie de culori MARGIN
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Informații

VITA VM OPAQUE FLUID

VITA SPRAY-ON
INDICATOR LIQUID și
VITA SPRAY-ON LIQUID

Protecția muncii și a sănătății

Cauzează arsuri grave ale pielii și deteriorează ochii.
Poate coroda metalul.

Cauzează iritarea severă a ochilor.

În timp ce lucrați cu produsul nu consumați alimente sau băuturi.
În cazul contactului cu ochii: clătiți bine cu apă timp de câteva 
minute.
În cazul contactului cu pielea: clătiți bine cu apă.
Nu deversați în canalizare.
Acest produs și recipientul său trebuie eliminat ca deșeurile 
periculoase.

Lichid și vapori extrem de inflamabili.

Păstrați recipientul închis ermetic. 
Țineți departe de surse de foc. - Fumatul interzis.
A se utiliza doar în încăperi bine ventilate. Păstrați recipientul 
închis ermetic și în locuri ventilate corespunzător. Nu deversați în 
canalizare.
Acest produs și recipientul său trebuie eliminat ca deșeurile 
periculoase.

În timp ce lucrați purtați ochelari, mască, mănuși și echipament 
de protecție.
În cazul formării prafului, utilizați un sistem de aspirație sau 
purtați o mască facială.

Următoarele produse trebuie etichetate conform factorului de risc:

Pentru informații detaliate, consultați fișa de securitate a produsului!

INFORMAȚII IMPORTANTE
Informații privind problemele se găsesc la FAQs - metal ceramics - pe site-ul nostru.
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facebook.com/vita.zahnfabrik

11
80

R
U 

– 
04

18
 (X

.) 
S 

– 
Ve

rs
io

n 
(0

5)

Materialul de fațetare VITAVM13 este disponibil în 
nuanțele VITA SYSTEM 3D-MASTER și VITA classical A1-D4.  
Compatibilitatea cromatică cu toate materialele VITA 3D-MASTER 
și VITA classical A1-D4 este garantată.

Cu sistemul unic VITA SYSTEM 3D-MASTER, toate culorile dintelui 
natural pot fi determinate sistematic și reproduse perfect.

Atenție: Produsele noastre se utilizează cu respectarea instrucţiunilor de folosire. Nu 
ne asumăm răspunderea pentru daune produse din cauza unei manipulări sau prelucrări 
necorespunzătoare. Suplimentar, utilizatorul este obligat să verifice înainte de utilizare 
dacă produsul este corespunzător pentru domeniul de utilizare respectiv. Nu ne asumăm 
răspunderea pentru cazurile în care produsul nu este compatibil cu materialele şi aparatele 
altui producător. De altminteri răspunderea noastră pentru corectitudinea acestor date este 
limitată la valoarea mărfii livrate cf. facturii fără impozit, independent de motivul juridic şi cu 
condiţia ca acest lucru să fie permis prin lege. Răspunderea noastră este exclusă mai ales în 
cazuri de profit pierdut, de daune indirecte, daune intervenite ca urmări ale altor daune sau 
daune interese pretinse de terţi, cu condiţia ca acest lucru să fie permis de lege. Acordarea de 
daune-interese (eroare la încheierea contractului, încălcarea contractului, acţiuni nepermise 
etc.) se face numai în caz de premeditare sau de neglijenţă gravă. VITA Modulbox nu este 
neapărat un component al produsului.
Editarea acestor instrucţiuni s-a făcut la: 04.18

O dată cu publicarea acestei ediţii cu informaţii privind utilizarea, toate ediţiile precedente îşi 
pierd valabilitatea. Versiunea actuală aferentă o puteţi găsi la adresa

VITA Zahnfabrik este o firmă certificată conform directivei cu privire la produsele medicale,  
iar următoarele produse poartă marca :

VITAVM®13 · VITA AKZENT® Plus 


